Warszawa, 29.09.2020r.

Wydziat Zaméwien Publicznych
Komendy Stolecznej Policji

2
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Dotyczy: postepowania prowadzonego w irybie przefargu nieograniczonego nha
przebudowe ferenu zewnetrznego OPP w Warszawie w zakresie kanalizacji
teletechnicznej, wykonania odwodnienia terenu, budowy wial samochodowych
wraz z realizacjq prac towarzyszgcych WZIP-4234/20/228/IR

Wydziat Zaméwien Publicznych KSP, dziatajgc w imieniu Zamawiajgcego zgodnie z art. 38
ust. 1a, 2 i ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwien publicznych (1j. Dz. U. z 2019
poz. 1843 ze zm.), informuje o fresci zadanych przez Wykonawce pytan i udzielonych przez
Zamawiajgcego odpowiedziach oraz o zmianach SIWZ wraz z zatgcznikami:

Pytanie nr 1:
Czy zakres obejmuje remont drég dojazdowych do wszystkich budynkéw?

Odpowiedz na pytanie nr 1:

Zamawiajgcy informuje, Zze zakres zamdwienia nie obejmuje remontu drég dojazdowych do
wszystkich budynkéw. Zakres przebudowy zostat jasno okreslony w OPZ oraz wstepnej koncepcii
zagospodarowania dziatki, zatgcznik nr 5 do PFU.

Pytanie nr 2:
Czy zakres zamdwienia obejmuje réwniez remont istniejgcych chodnikdéw wzdtuz remontowanych
drég?

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Zamawiadjgcy informuje, ze Remont i budowa nowych chodnikéw obejmuje ciqgi piesze
zZlokalizowane i projektowane przy przebudowanych parkingach i placu apelowym, wskazanych
w zatqczniku nr 5 do PFU.

Pytanie nr 3:

Prosimy o udzelenie informacji czy Zamawigjgcy dysponuje prawomocng decyzq o
srodowiskowych uwarunkowaniach dla przedsiewziecia stanowigcego przedmiot zamowienia.
Jezeli tak, to prosimy o udostepnienie tej decyzji.

Odpowiedz na pytanie nr 3:
Zamawigjacy nie dysponuje decyzjg o uwarunkowaniach srodowiskowych. Uzyskanie Decyzji jest
po stronie Wykonawcy.

Pytanie nr 4:

W przypadku niedysponowania przez Zamawiajgcego prawomocng decyzq o srodowiskowych
uwarunkowaniach zwracamy sie o zmiane treéci SIWZ w zakresie terminu posredniego wykonania
zamdwienia okreslonego w § 2 ust. 3 pkt 2 wzoru umowy w taki sposdb, aby wynosit on 210 dni od
dnia podpisania umowy, zZwracajac uwage na ponizsze okolicznosci.

Zamawigjacy w § 2 ust. 3 pkt 2 wzoru umowy okredlit termin posredni wykonania przedmiotu
umowy w zakresie wykonanie kompletnej uzgodnionej dokumentacii projekiowej wraz ze
ztozeniem wniosku o pozwolenie na budowe - jako 90 dni od dnia podpisania umowy. Jest to
termin nierealny z uwagi na to, ze przedsiewziecie budowlane, ktdre jest przedmiotem zamdwienia
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w niniejszym postepowaniu nalezy do przedsiewzie¢ mogqgcych potencjalnie Znaczqco
oddziatywac na Srodowisko, co wynika z § 3 ust. 1 pkt 58 lit. ,,b” rozporzgdzenia Rady Ministréw z
dnia 10 wrzesnia 2019r. w sprawie przedsiewzie¢ mogqgcych znaczgco oddziatywad na srodowisko
(Dz.U. z 2019r. poz. 1839). Igodnie z tym przepisem do tego rodzaju przedsiewziec zalicza sie
bowiem przedsigwziecie polegajgce na budowie garazy, parkingdw samochodowych wraz z
towarzyszgcq im infrastrukturg, jezeli ich powierzchnia uzytkowa na obszarach innych niz obszary
objete formami ochrony przyrody jest nie mniejsza, niz 0,5 ha.

Zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 03 pazdziernika 2008r. o udostepnianiu informacji o
Srodowisku i jego ochronie, udziale spoteczehstwa w ochronie $rodowiska oraz o ocenach
oddziatywania na Srodowisko (t.j.: Dz.U. z 2020r. 283 ze zm.) dia planowanych przedsiewzieé
mogaqcych potencjalnie znaczgco oddziatywaé na frodowisko wymagane jest uzyskanie decyzji
o Srodowiskowych uwarunkowaniach. Wydanie takiej decyzji nastepuje przed vzyskaniem decyzji
0 pozwoleniu na budowe (art. 72 ust. 1 pkt 1 ustawy). Nalezy jg zatqczyé do wniosku o wydanie
decyzji o pozwoleniu na budowe (art. 72 ust. 3 ustawy). Postepowanie administracyjne
poprzedzajgce wydanie decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach jest diugotrwate, albowiem
wymaga uzyskania wielu uzgodnieh i opinii, a nawet przeprowadzenia oceny oddziatywania
przedsigwzigcia na $rodowisko. Obowigzek przeprowadzenia takiej oceny stwierdza organ
wtasciwy do wydania decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach (art. 59 ust. 1 okt 2 ustawy).
Wedtug informaciji udzielnej przez Wydziat Ochrony Srodowiska | Gospodarki Rolnej Urzedu Miasta i
Gminy Piaseczno procedura wydawania decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach trwa
Srednio 4 miesigce od dnia ztozenia wniosku (w przypadku braku koniecznosci przeprowadzenia
oceny oddziatywania przedsiewziecia na §rodowisko). Wykonawca nie moze przystqpi¢ do
wykonywania zasadniczej czes$ci dokumentacii projektowej (poza samg koncepcjq projektowq)
do czasu uzyskania prawomocnej decyzi o uwarunkowaniach Srodowiskowych, albowiem
dokumentacja projektowa powinna byé zgodna z tresciq tej decyzi.

Odpowiedz na pytanie nr 4:
Zamawidjqcy informuje, ze nie wyraza zgody na zmiane termindw realizacii inwestyciji,

Pytanie nr 5:

W przypadku niedysponowania przez Zamawigjgcego prawomocng decyzjq o Srodowiskowych
uwarunkowaniach dla przedsiewziecia stanowigcego przedmiot zamodwienia oraz uwzglednieniu
wniosku o przedtozenie terminu wykonania etapu | umowy zawartego w pytaniu 2 powyiej,
prosimy o potwierdzenie, ze wykonawca bedzie uprawniony do zgdania przediuzenia terminu
okreSlonego w § 2 ust. 3 pkt 2 wzoru umowy na wykonanie dokumentacji projektowej wraz ze
ztozeniem wniosku o pozwolenie na budowe o ilo§& dni koniecznych do przeprowadzenia oceny
oddziatywania przedsiewzigcia na Srodowisko w ramach postepowania administracyjnego
poprzedzajgcego wydanie decyzji o srodowiskowych uwarunkowaniach - na podstawie § 17 ust.
5 pkt 2, pkt 5 lub pkt 10 umowy.

Wedtug informaciji udzielnej przez Wydziat Ochrony Srodowiska i Gospodarki Rolnej Urzedu Miasta i
Gminy Piaseczno w przypadku konicznosci  przeprowadzenia oceny oddziatywania
przedsiewziecia na  §rodowisko  procedura wydawania decyzi o Srodowiskowych
uwarunkowaniach moze przekroczy¢ okres 4 miesiecy.

Pytanie nr é:

W przypadku niedysponowania przez Zamawigjgcego prawomocng decyzjg o Srodowiskowych
uwarunkowaniach  dla  przedsiewziecia  stanowigcego  przedmiot  zaméwienia  oraz
nieuwzglednienia wniosku o przedtozenie terminu wykonania etapu | umowy zawartego w pytaniu
2 powyzej, prosimy o potwierdzenie, ze wykonawca bedzie uprawniony do zqdania przedtuzenia
terminu okreSlonego w § 2 ust. 3 pkt 2 wzoru umowy na wykonanie dokumentacji projektowej wraz
ze ztozeniem wniosku o pozwolenie na budowe o ilos¢ dni koniecznych do uzyskania
prawomocnej decyzji o srodowiskowych uwarunkowaniach - na podstawie § 17 ust. 5 pkt 2, pkt 5
lub pkt 10 umowy.

Odpowiedz na pytanie nr 51i &:

Lamawiajqcy potwierdza, ze w przypadku przedtuzajgeej sie procedury administracyjnej, dokona
weryfikacji terminéw umowy i dokona wydtuzenia terminéw realizacji inwestycji zgodnie z § 17
projektu umowy, o ilos¢ dni wymaganych do uzyskania prawomocnych dokumentéw.
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Pytanie nr 7:

Iwracamy sie o zmiane tresci SIWZ w zakresie terminu wykonania Il efapu zamdwienia okreSlonego
w § 2 ust. 3 pkt 3 wzoru umowy w taki sposdb, aby wynosit on 120 dni od dnia uzyskania
prawomocnego pozwolenia na budowe, zwracajgc uwage na ponizsze okolicznosci
Lamawiagjgcy w § 2 ust. 3 pkt 3 wzoru umowy okredlit termin wykonania Il etapu przedmiotu umowy
w zakresie uzyskania w imieniu Zamawigjgcego pozwolenia na budowe oraz innych wszelkich
7godd, pozwoleh i wymaganych prawem decyzji oraz wykonania robdét budowlanych — jako
31.05.2021r. Jest to termin nierealny, a ponadto niemozliiwy na tym etapie do precyzyjnego
ustalenia, co prowadzi do wniosku, ze przedmiot zamdwienia zostat opisany w sposéb wadliwy i
niekonkurencyiny.

Zamawiajgcy nie okredlit w jakiej dacie wykonawca bedzie mégt przystgpi¢ do wykonywania
umowy, a zatem okredlenie terminu wykonania zamdwienia datg kalendarzowqg powoduje, iz
potencjalni wykonawcy nie majg moizliiwosci ustalenia ile bedg mieli czasu na wykonanie
zamdwienia, a co za tym idzie nie majg informacji koniecznych do prawidtowego oszacowania
wysokosci wynagrodzenia.

Ponadto, biorgc pod uwage, ze termin zwigzania ofertg w niniejszym postepowaniu wynosi 2
miesigce od dnia ztozenia ofert, a dzieh ten przypada na 02.10.2020r., do zawarcia umowy moze
dojs¢ dopiero w dniu 02.12.2020r. Oznacza to, ze na wykonanie catego zamadwienia wykonawca
moze mieé niecate 6 miesiecy od dnia zawarcia umowy, w fym 90 dni na wykonanie etapu |,
ktéry ma sie zakohczyé ztozeniem wniosku o pozwolenie na budowe. Od fego momentu na
wykonanie etfapu Il wykonawca bedzie miat niecate 3 miesiqgce. Tymczasem jak wynika z art. 35
ust. 6 ustawy Prawo budowaine (t.j.: Dz.U. z 2020r. poz. 1333) procedura wydawania decyzji o
pozwoleniu na budowe moze trwac 65 dni od daty ztozenia wniosku (a w przypadku pozwoleh na
budowe wydawanych dia przedsiewziec podlegajagcych ocenie oddziatywania przedsiewzigcia
na srodowisko nawet dtuzej — art. 35 ust. éa ustawy Prawo budowlane). Istoine jest przy tym, ze do
tego terminu nie wlicza sie opdinien spowodowanych z winy strony, {art. 35 ust. 8 ustawy Prawo
budowlane), a wiec wykonawca nie ma zadnego wptywu na to, aby skroéci¢ procedure, bo
nawet jezeli ztozony kompletny wniosek i nie dopusci sie zadnych nieprawidtowosci, moze ona
frwaé 65 dni. Oznacza to, ze na wykonanie robdt budowlanych wykonawcy moze pozostac
mniej, niz miesigc czasu. Jest to ewidentnie termin nierealny.

Iwracamy uwage na tres¢ wyroku KIO z dnia 27.04.2016r. (KIO 582/16), z ktdrego bezsprzecznie
wynika, ze ustalenie krétkiego okresu realizacji zamdwienia mogto spowodowad, ze tylko bardzo
nieliczna grupa wykonawcdw, badz tylko jeden z nich bedzie sktonny ztozy¢ oferte, co w sposdb
zasadniczy mogto doprowadzi¢ do ztozenia wygdrowanej cenowo oferty i tym samym
doprowadzi¢ do naruszenia zasady racjonalnego i efektywnego wydatkowania $Srodkow
publicznych. W rozpatrywanej sprawie Zamawigjgcy nie wykazat, ze ustalony termin realizacji
zamdwienia jest zaréwno terminem realnym jak i terminem w kiérym ze wzgledu na szczegdlny
interes spoteczny, przedmiot zamodwienia winien by<& w wskazanym terminie wykonany. Z fego tez
wzgledu KIO nakazata zamawigjgcemu zmiane tresci SIWZ w taki sposdb, aby termin wykonajg
zamowienia zostat okreslony jako realny i precyzyjny, tj. liczony jako okreslona ilo§¢ miesiecy od
daty zawarcia umowy.

W przypadku zamdwienia bedgcego przedmiotem ninigjszego postgpowania mozliwose
rozpoczecia wykonywania robdét budowlanych jest uwarunkowana wydaniem prawomocne]
decyzji o pozwoleniu na budowe. W ramach etapu | wykonawca powinien ztozy¢ uzgodniony z
Zamawiajgcym wniosek o wydanie takiej decyzi i nie bedzie miat wptywu na fo ile bedzie frwato
postepowanie w sprawie wydania decyzji, a zatem na to w jakiej dacie bedzie mogt przystqpic
do wykonywania robdét budowlanych. Zasadnym jest wiec uzaleinienie liczenia terminu na
wykonanie robdt budowlanych od daty wydania decyzji o pozwoleniu na budowe.

Odpowiedz na pytanie nr 7:

Zamawiajgcy podirzymuje zapisy SIWZ i wyjasnia, ze w przypadku przedtuzajgcej sie procedury
administracyjnej, dokona weryfikacji termindéw umowy i dokona wydtuzenia termindw realizacii
inwestyciji zgodnie z § 17 projektu umowy, o ilo$¢ dni wymaganych do uzyskania prawomocnych
dokumentow.
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Pytanie nr 8:

Biorgc pod uwage okredlony przez zamawiajgcego bardzo krétki termin wykonania zamdwienia i
wiqzqce sig z tym wysokie ryzyko niedotrzymania tego terminu z powodu okolicznosci niezaleznych
od stron, ktére fo ryzyko w catosci zostaje przerzucone na Wykonawce, zwracamy sie o:

a) obnizenie poziomu kar umownych wskazanych w § 12 ust. 1 pkt 1 -5 projektu umowy z
aktualnego poziomu 0,4 % do poziomu 0,1% odpowiedniej czesci wynagrodzenia Wykonawcy,

b) wprowadzenie ograniczenia wysokosci kar umownych, ktére Zamawigjgcy moze naliczyé
Wykonawcy ze wszystkich podstaw wskazanych w umowie do 10 % umownego wynagrodzenia
Wykonawcy,, o ktérym mowa w § 3 ust. T pkt 1 umowy.

Kary umowne zostaty ustalone na bardzo wysokim poziomie, co przy wysokim ryzyku
niedochowania terminu wykonania zamdwienia nie pozostanie bez wptywu na wartosé
oferowanych wynagrodzehn wykonawcdw. Zamawiajgcy zobowigzany jest wykazaé sie dbatoscig
o rzetelne wykorzystywanie Srodkéw publicznych, a zatem powinien okresli¢é warunki realizacji
zamowienia w taki sposdb, aby umoziiwi¢é ztozenie jak najwieksze] liczby rzetelnych i
konkurencyjnych ofert. W szczegdlnosci mozliwos¢ ustalenia przez potencjalnych wykonawcow
maksymalnego ryzyka finansowego zwigzanego z nienalezytym wykonaniem umowy przyczyni sie
do lepszego stosunku wynagrodzenia ofertowego do rzeczywistych kosztéw  wykonania
zamdwienia,

Odpowiedz na pytanie nr 8:

Zamawidjqcy nie wyraza zgody na zmiang zapisdéw w § 12 ust. 1 pkt 1 - 5 Zatgeznika nr 9 do SIWZ
ogdinych warunkéw umowy. Zamawiajgcy wprowadza zapis do Zatgeznika nr 9 do SIWZ ogdinych
warunkow umowy § 12 ust. 7 w brzmieniu: ,Maksymalna tgczna wysokosé kar naliczonych przez
Zamawidjgcego nie moze przekroczy¢ 10 % wynagrodzenia okreslonego w § 3 ust. 1 pkt 1.

Pytanie nr 9:

Iwracamy sie o wykredlenie z § 1 ust. 11 pkt 1 wzoru umowy fragmentu na kohAcu zadania o resci
woraz pkt 12". W ust. 3 pkt 12 umowy, do kidrego odsyta cytowany fragment jest mowa o
operacie kolaudacyjnym, ktérego przedtozenie nie powinna byé warunkiem wprowadzenia
wykonawcy na plac budowy. Operat kolaudacyjny sporzgdza sie bowiem na koniec procesu
budowlanego, a nie przed jego rozpoczeciem.

Odpowiedz na pytanie nr 9:
ZLamawiagjqcy wyraza zgode na wykreslenie z § 1 ust. 11 pkt 1 Zatgcznika nr 9 do SIWZ ogdinych
warunkow umowy fragmentu na kohcu zadania o tresci ,,oraz pkt 12" .

Pytanie nr 10:

Czy Zamawidjgcy wyrazi zgode na cesje wierzytelnodci z instytucijq finansowg/bankiem dia
zabezpieczenia kredytu zwigzanego z niniejszym przedsiewzieciem w celu sprawnej realizacii
inwestycji. W zwiqzku z powyzszym prosze o jednoznaczng odpowiedz czy Zamawigjgcy wyrazi
zgode na takg cesje. Jedli zgoda taka jest czym$ ograniczona to prosze réwniez o podanie
warunkdw przy ktdrych Zamawidjgcy wyrazi zgode na cesje wierzytelnosci.

Odpowiedz na pytanie nr 10:

Zamawigjaey informuje, ze  § 8 ust. 7 Zatgcznika nr 9 do SIWZ ogdinych warunkéw umowy,
ofrzymuje nowe brzmienie ,,Wykonawca moze dokonaé przelewu wierzytelnosci wynikajgcych z
_ realizacji niniejszej umowy na rzecz oséb trzecich tylko i wytqcznie po uzyskaniu pisemnej zgody
Zamawigjgcego.”

W zwiqzku z udzielonymi odpowiedziomi na pytania Zamawigjgcy dokonuje zmiany tresci
zatgeznika nr 9 do SIWZ:
1. Zamawidjqgcy wprowadza zapis § 12 ust. 7 w brzmieniu: ,Maksymalna tgczna wysokosé kar
naliczonych przez Zamawiagjgcego nie moze przekroczyé 10 % wynagrodzenia okreslonego
w § 3ust. 1 pkt 1.
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2. § 1T ust. 11 pkt 1 uzyskuje tresé:
1. protokolarnego wprowadzenia Wykonawcy na teren budowy w terminie do 3 dni

liczagc od daty podpisania protokotu odbioru koficowego Dokumentacji pod
warunkiem przekazania dokumentéw, o ktérych mowa w ust. 3 pkt 2 i pkt 3 i pkt 4.

3. § 8 ust. 7 uzyskuje brzmienie:
7. Wykonawca moze dokonac przelewu wierzytelnosci wynikajgcych z realizacji niniejsze;

umowy na rzecz osOb frzecich tylkko i wytqcznie po uzyskaniu pisemne] zgody
Lamawigjgcego.

Odpowiedzi na pytania oraz zmiane zatgcznika nr 9 do SIWZ nalezy traktowaé wigzgco.

ZASTERRS} i
Wziat Zhprfowi ‘”;fgych
Komen tolecznéd olicji
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